

中国共产党与世界政党高层对话会闭幕

通过《北京倡议》

新华社北京12月3日电(记者 许可 崔文毅)中国共产党与世界政党高层对话会3日在北京闭幕,中共中央政治局委员、国务委员杨洁篪出席闭幕式并讲话。

杨洁篪表示,习近平总书记、国家主席在开幕式上的主旨讲话,全面阐述了中国共产党关于构建人类命运共同体的主张,表达了中国共产党愿同各国政党一

道,共促世界发展、共享世界繁荣、共掌世界命运的决心。各方高度评价习近平总书记的主旨讲话,高度肯定中国共产党的历史性贡献,高度期待中国进一步发挥引领作用。

杨洁篪指出,构建人类命运共同体、携手建设美好世界是一项伟大的事业。政党和政治家要自觉扛起历史责任,始终

做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者;要发扬实干精神,切实负起思想引领、组织动员、人才培养的政治责任;要全面树立创新意识,坚持多元的视角、发展的眼光、开放的视野;要始终坚持问题导向,不断推进人类的和平与发展的崇高事业;要精心打造沟通平台,真正拉近各国人民心灵距离。中国共

产党愿同各国政党巩固和深化友好合作关系,为构建人类命运共同体、携手建设美好世界贡献党的力量。

中联部部长宋涛主持闭幕式。闭幕式上通过了《北京倡议》。

120多个国家的近300个政党和政党组织领导人等约600名中外代表出席。

为人类进步事业继续奋斗

——三论习近平总书记中国共产党与世界政党高层对话会主旨讲话

(上接一版)成就了世界政党政治史上的治理传奇。党的十八大以来,从提出构建人类命运共同体理念,到推动“一带一路”建设,再到通过推动中国发展给世界创造更多机遇、通过深化自身实践探索人类社会发展新规律并同世界各国分享,中国共产党不“输入”外国模式,也不“输出”中国模式,不要求别国“复制”中国的做法,始终坚持为世界和平与发展贡献中国智慧和力量,为人类进步事业不断创造新成就。

100多年来全人类的共同愿望,就是和平与发展。中国共产党秉承“以和邦国”“和实生物”的文化精神,深知和平的可贵、发展的价值,始终不渝走和平发展道路、奉行互利共赢的开放战略。历史已经证明,中国越是发展壮大,就越会成为促进世界和平与发展的坚定力量。习近平总书记宣示中国共产党一如既往为世界和平与安宁作贡献、为世界共同发展作贡献,彰显的正是促进世界和平与发展的信念与决心。习近平总书记倡议世界各国政党同我们一道,“做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者”“为世界创造更多合作机会,努力推动世界各国共同发展繁荣”,期许的正是维护世界和平与发展力量的不断壮大,让和平的薪火代代相传,让发展的动力源源不断。

“万物并育而不相害,道并行而不相悖。”文明的繁盛、人类的进步,离不开文明交流、互学互鉴。中国共产党历来强调树立世界眼光,积极学习借鉴世界各国人民创造的文明成果,并结合中国实际加以运用。习近平总书记宣示中国共产党一如既往为世界文明交流互鉴作贡献,展示的正是对待世界各国人民文明创造的开阔胸怀,体现的正是“以文明交流超越文明隔阂、以互学互鉴超越文明冲突、以文明共存超越文明优越”的崇高追求。历史呼唤着人类文明同放异彩,不同文明理应和谐共生、相得益彰,共同为人类发展提供精神力量。

2000多年前,中国古代思想家孔子就提出,益者三友,友直、友谅、友多闻。迈进新时代、开启新征程的中国共产党,愿广交天下朋友,同世界各国人民一道,携手推动构建人类命运共同体,为建设一个更加美好的世界继续奋斗、不懈努力。

新华社北京12月3日电

共建美好世界 中共理念缘何吸引各国政党目光

同一片蓝天,同一个家园。

11月30日至12月3日,中国共产党与世界政党高层对话会在北京举行。中共中央总书记、国家主席习近平在开幕式上发表主旨讲话,擘画构建人类命运共同体的美好愿景,呼吁各国人民和政党携手建设更加美好的世界。

大道之行,天下为公。此次对话会彰显了中国共产党的天下情怀和使命担当,为国际社会应对挑战分享了中共理念、中国方案、中国行动,吸引了各国政党的热切目光。

天下一家 擘画人类命运共同体的美好图景

习总书记在主旨讲话中说,世界各国人民应该秉持“天下一家”理念,张开怀抱,彼此理解,求同存异,共同为构建人类命运共同体而努力。

世界正处于大发展大变革大调整时期,纷至沓来的急剧变化将世界推到“历史转折点”,也引发了“人类向何处去”的时代之问。中共领导人直面时代之问,把握世界大势,提出构建人类命运共同体的倡议。

“我们生活在一个相互依存的时代。我们必须意识到,尽管意识形态不同、政治格局不同,但我们是一个共同体。我想这就是习近平提出人类命运共

同体理念背后的逻辑。”意大利前总理普罗迪说。

顺应时代发展大势,为人类作出更大贡献,这是中国共产党在新时代的天下胸怀和历史担当。

印度尼西亚亚洲创新研究中心主席班邦·苏尔约诺说,构建人类命运共同体是中国“天下大同”精神的现代化诠释,蕴含深刻的中国智慧。这一理念将推动全球治理秩序变革,有利于维护发展中国家权益。

“习近平在不久前召开的中共十九大上也重申了构建人类命运共同体这个理念。我们生活的这个世界,联系越来越

越紧密,各国和各国人民的命运紧密相连。我们不能靠一国之力、一己之力来解决。”联合国前秘书长潘基文说。

习总书记在讲话中分享了美好世界的图景:一个远离恐惧、普遍安全的世界;一个远离贫困、共同繁荣的世界;一个远离封闭、开放包容的世界;一个山清水秀、清洁美丽的世界。习总书记对美好世界的深入阐述,让世界心动。

“我们的命运即维护发展、提高生活水平。只要我们融入其中,我认为中国的这一倡议将给人类带来巨大实惠。”塞尔维亚社会党副主席奥布拉多维奇说。

“一带一路” 落实人类命运共同体理念的实践之举

“我提出‘一带一路’倡议,就是要实践人类命运共同体理念。”习总书记在主旨讲话中说。

从新型国际关系到“一带一路”倡议,从新安全观到全球治理观,中国提出的一系列新理念新方案新倡议,不断充实人类命运共同体的内涵。

日本前首相鸠山由纪夫认为,在“一

带一路”倡议下,通过加强基础设施建设,可以帮助发展中国家进一步发展,同时还可以预防各种纷争,助力打造人类命运共同体。

泰国为泰党资深党员、泰中文化经济协会会长颇欣·蓬拉军说,“一带一路”倡议的提出恰逢其时,中国提出共商共建共享,表明中国致力

于促进世界和平,减少冲突,加强互信。

越南社科院中国研究所前所长杜进森说,中国正在将人类命运共同体的构想变为现实,中国提出“一带一路”倡议,就是与世界分享发展成果,促进贸易和投资,鼓励更多中小企业融入全球经济。

互学互鉴 汇聚构建人类命运共同体的强大力量

来自120多个国家的近300个政党和政治组织的领导人参加了此次对话会。习总书记在会上呼吁,探索在新型国际关系的基础上建立求同存异、相互尊重、互学互鉴的新型政党关系,搭建多种形式、多种层次的国际政党交流合作网络,汇聚构建人类命运共同体的强大力量。

法国前总理拉法兰将构建人类命运共同体称为“全球在21世纪的重要使命”。这一历史使命需要各国共同努力,政党责无旁贷。

中国现代国际关系研究院世界政治

研究所副所长陈向阳认为,构建人类命运共同体不仅是各个国家和政府的事,也需要各个政党参与和对话合作。通过参加此次对话会,各国政党围绕人类命运共同体深入探讨,形成合力,助推全球治理与世界和谐发展。

俄罗斯执政党统一俄罗斯党总委员会副书记谢尔盖·热列兹尼亚克说,中国共产党构建人类命运共同体的倡议充满智慧和建设性,俄中执政党在加强两国外交中发挥着巨大作用,统俄党愿与中共扩大、深化各领域相互合作。

泰中文化经济协会会长颇欣·蓬拉

军说:“我们要讨论人类面临的共同问题。政党间应该充分交流,充分理解。我们要充分理解中国共产党,通过汲取经验,制定我们的目标。为了构建人类命运共同体,我们必须互相学习。”

积力之所举,则无不胜也;众智之所为,则无不成也。

“此类活动不仅可以促进各国政党之间的沟通与交流,也令我们有机会近距离观察中国的发展成就并从中汲取经验。”埃及共产党总书记萨赫拉·阿德利说。

新华社北京12月3日电

我国成功发射 陆地勘查卫星一号

新华社酒泉12月3日电 12月3日12时11分,我国在酒泉卫星发射中心用长征二号丁运载火箭,成功将陆地勘查卫星一号发射升空,卫星进入预定轨道。据介绍,这颗卫星主要用于开展陆地资源遥感勘查。这是长征系列运载火箭的第257次飞行。

开展科学考察 “雪龙”号进入南极

新华社“雪龙”号12月3日电(记者 白国龙)搭载着中国第34次南极科学考察队的“雪龙”号极地考察船目前已进入南极。

从驾驶室向外看,海面浮冰密布,偶尔能看到鲸鱼、海豹出没。“雪龙”号三副、值班驾驶员刘少甲告诉记者,“雪龙”号已由清水工况转为冰区工况,处于“破冰模式”,目前正以6节(1节即每小时1海里)至10节的航速航行,前往第34次南极科考的首个目的地——罗斯海恩克斯堡岛。

“现在距离恩克斯堡岛还剩下1300公里的航程,‘雪龙’号尽量从浮冰较薄的地带和浮冰间的‘水塘’穿行。”刘少甲说。

负责遥感卫星数据接收和分析的科考队员刘健介绍说,实时遥感影像显示,南纬73度以北这一段海域的冰情比较乐观,“雪龙”号可顺利通过。南纬73度以南会有约200公里的航段冰情较复杂,需视情况绕行。



“超级月亮” 现身天宇

12月3日傍晚在云南昆明滇池边拍摄的“超级月亮”和城市景观。当晚,“超级月亮”现身夜空。据了解,“超级月亮”指的是新月或满月时,月亮与地球的距离比平时更近,因此看起来更大、更圆。

新华社记者 蔺以光 摄

天津火灾事故11人被刑拘

存在擅自放空消防水箱违规住宿问题

新华社天津12月3日电(记者 李鲲鹏)记者从天津市新闻办获悉,经天津市“12·1”重大火灾事故调查组会同公安部火灾事故调查专家组初步调查认定,1日凌晨造成10人死亡、5人受伤的重大火灾事故中,存在施工企业擅自放空消防水箱、施工人员违规住宿问题,目前11人被刑拘。

初步调查结果显示,起火点位于城市大厦B座泰禾金尊府项目38层电梯间,起火物质为堆放在电梯间内的杂物和废弃装修材料。而由于施工企业为施工方便擅自放空消防水箱储存用水,致使消防设施未能发挥作用,火势迅速扩大;企业施工人员违规在施工现场住宿。其他有关情况正在进一步

调查中。目前,公安机关已依法将相关企业的11名犯罪嫌疑人刑事拘留,包括天津泰禾锦辉置业有限公司7人,北京星河园林景观工程有限公司2人,中际三立装饰集团有限公司1人,北京百合建业建筑工程有限公司1人。据了解,案件正在进一步侦查中。

滞留巴厘岛中国游客 回国工作阶段性完成

新华社印度尼西亚巴厘岛12月3日电(记者 梁辉)中国驻登巴萨总领事胡银全3日告诉新华社记者,相关各方协助滞留巴厘岛中国游客乘坐商业航班回国的工作已经阶段性顺利完成。

中国驻登巴萨总领馆提供的数据显示,截至2日18时,中外多家航空公司已协助13514名滞留中国游客回国,其中3家中国航空公司共派出飞机16架次,已协助3447人回国;外国航空公司派出包括正常航班、增班以及包机等在内共计飞机54架次,已协助10067人回国。

因巴厘岛阿贡火山持续喷发,巴厘岛伍拉莱国际机场自11月27日7时关闭至11月29日14时28分,1万多名中国游客回国航班因此受到影响。

胡银全说,自机场重新开放后,中国外交部、民航局、旅游局等通力合作,协调东航、南航和厦航采取商业航班模式,第一时间安排正常航班或增派航班协助滞留中国游客回国,与此同时,印尼多家航空公司执飞的包机也陆续完成航班飞行任务。

胡银全表示,此次协助中国游客回国采取商业航班模式,即所有游客自行承担回国机票费用,政府部门重在统筹协调。

目前,机场仍正常开放,仅部分航线停飞,飞往中国方向航线未受到影响。

印尼火山及地质灾害减灾机构火山监测负责人格德表示,截至3日12时,海拔3000多米的阿贡火山持续喷发,并出现间歇性地震和小规模岩浆喷发。



12月3日,在印度尼西亚巴厘岛卡朗阿森,村民举行仪式,祈求阿贡火山停止喷发。从11月21日开始,阿贡火山开始持续大规模喷发。新华社/法新

津巴布韦总统 小幅改组内阁

津巴布韦政府2日证实,总统埃默森·姆南加古瓦改组内阁,更换了教育部长和劳工部长人选。

按津巴布韦政府的说法,此举是为符合宪法规定,同时考虑到对内阁成员的“性别、人口和特殊要求”。

姆南加古瓦11月24日宣誓就职,接替罗伯特·穆加贝出任总统至明年总统选举。新一届内阁名单当月30日深夜揭晓。22名部长中有不少来自前内阁的“老面孔”,还有原军方将领。

新一届内阁定于12月4日宣誓就职。

本月2日,津巴布韦政府宣布,总统更换两人。其中,教育部长人选由拉扎勒斯·多科拉换为保罗·马维马,后者是大学教授、执政党非洲民族联盟-爱国阵线议员。劳工部长人选由克莱弗·尼亚蒂换为彼得·卡戈涅,后者也是执政党议员。尼亚蒂改任政府特别顾问,分管国家和平与和解事务。

另据法新社消息,姆南加古瓦有望在定于本月中旬举行的执政党特别会议上任命两名副总统。新华社特稿

朝鲜称将强硬 回应美韩挑衅

新华社平壤12月3日电(记者 程大雨 吴强)朝鲜祖国和平统一委员会发言人3日警告说,美韩定于4日开始的联合空中军演是对朝鲜的严重挑衅,朝方对此类接连不断的挑衅行为将给予无情的回击。

朝中社3日援引这位发言人的话报道,这次美韩联合空中军演在规模与性质上具有极大的实战危险性。

报道说,朝鲜再次提醒美国及其追随势力,朝鲜最高领导人金正恩曾发表声明指出,朝方正慎重考虑采取史上超强硬措施,以期让对方付出代价。

美韩将于本月4日至8日举行史上最大规模的联合空中军演,参与演习的有来自驻日韩空军基地超过230架战斗机,1.2万名美军官兵,美国最新隐形战斗机“F-22猛禽”和“F-35”将大规模投入参与此次军演。



12月3日,在阿富汗贾拉拉巴德,人们把在袭击中受伤的男孩送往医院。阿富汗东部楠格哈尔省政府3日证实,该省首府贾拉拉巴德当天发生的一起自杀式爆炸袭击共造成6人死亡、13人受伤。新华社/法新